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Gemeenschappelijk advies over de iatrosofie* 

 

Avis commun sur l’iatrosophie† 

  

Aanleiding Contexte 

  

De Koninklijke Academie voor Geneeskunde van 

België (KAGB) en de Académie royale de Médecine 

de Belgique (ARMB) ontvingen op 15 april 2021 een 

vraag om advies van het Informatie- en 

Adviescentrum inzake Schadelijke Sektarische 

Organisaties (IACSSO) over de iatrosofie. Op basis 

van het advies van de Academiën wil het IACCSO 

signalementen versturen omtrent iatrosofie naar de 

bevoegde Belgische instanties, waaronder de 

Provinciale Geneeskundige Commissies, de FOD 

Gezondheid en de FOD Justitie. Concreet vraagt het 

IACCSO, of iatrosofie in België als een vorm van 

geneeskunde wordt beschouwd, en wanneer de 

iatrosofie die beweert ernstige ziektes met een fatale 

prognose te behandelen, beschouwd wordt als 

onwettige uitoefening van de geneeskunde. 

Le 15 avril 2021 la Koninklijke Academie voor 

Geneeskunde van België (KAGB) et l’Académie 

royale de Médecine de Belgique (ARMB) ont reçu une 

demande d’avis du Centre d’Information et d’Avis sur 

les Organisations Sectaires Nuisibles (CIAOSN) sur 

l’iatrosophie. Sur base de l’avis des Académies, le 

CIAOSN souhaite envoyer des signalements sur 

l’iatrosophie aux autorités compétentes, y compris les 

Commissions Médicales Provinciales, le SPF Santé et 

le SPF Justice. Concrètement, le CIAOSN demande, 

si l’iatrosophie est considérée comme une forme de 

médecine en Belgique, et quand l’iatrosophie, qui 

prétend traiter des maladies graves au pronostic fatal, 

est considérée comme une pratique illégale de la 

médecine. 

Na onderzoek van de bezorgde gegevens met 

betrekking tot de iatrosofie, is het duidelijk dat 

personen die zich beroepen op de iatrosofie, ten 

aanzien van bepaalde personen met 

gezondheidsproblemen op zulke wijze handelen, dat 

de eerstgenoemden het voorbehouden terrein van de 

uitoefening van de geneeskunde betreden, dat in 

België strikt gereglementeerd is, niet alleen de 

conventionele geneeskunde, maar ook de niet-

conventionele praktijken. 

Après examen des données fournies concernant 

l’iatrosophie, il est clair que des personnes qui 

invoquent l’iatrosophie, agissent à l’égard de certaines 

personnes avec des problèmes de santé de telle façon, 

que celles-là entrent le domaine réservé de l’exercice 

de la médecine, lequel est strictement réglementé en 

Belgique, non seulement la médecine conventionnelle, 

mais aussi les pratiques non-conventionnelles. 

Niemand mag in België de geneeskunde uitoefenen 

die niet het juiste diploma van zijn beroep bezit, 

geviseerd door de bevoegde overheid, en, in 

voorkomend geval, die de inschrijving op de lijst van 

de voor het beroep bevoegde Orde niet heeft 

verkregen. Bovendien, moeten de personen, die 

gemachtigd zijn om de geneeskunde in België uit te 

oefenen, haar uitoefenen met naleving van alle 

wettelijke en deontologische verplichtingen en regels 

met betrekking tot de organisatie en de uitoefening van 

Nul ne peut exercer l’art médical en Belgique, s’il 

n’est porteur du diplôme correct de sa profession, visé 

par l’autorité compétente, et, le cas échéant, s’il n’a 

obtenu son inscription au tableau de l’Ordre dont 

relève sa profession. En outre, les personnes, 

autorisées à exercer la médecine en Belgique, sont 

tenues à l’exercer en respectant toutes les obligations 

et règles légales et déontologiques, relatives à 

l’organisation et l’exercice des professions des soins 

de santé et relatives aux droits des patients. 

 
* Het advies werd voorbereid door een gemeenschappelijke commissie, samengesteld uit Patrick Schöffski, Paul Van Royen, Thierry 

Vansweevelt en Brigitte Velkeniers (voorzitter KAGB) voor de Koninklijke Academie voor Geneeskunde van België, en Philippe Boxho, 

Georges Casimir (voorzitter ARMB), Elie Cogan, Jacques Boniver, Jacques Brotchi en Jean-Michel Foidart (vast secretaris ARMB) voor de 
Académie royale de Médecine de Belgique. 

De Koninklijke Academie voor Geneeskunde van België en de Académie royale de Médecine de Belgique keurden het advies goed op 4 juni 

2021. 
 
† L’avis a été préparé par une commission commune composée de Patrick Schöffski, Paul Van Royen, Thierry Vansweevelt et Brigitte 

Velkeniers (présidente KAGB) pour la Koninklijke Academie voor Geneeskunde van België, et Philippe Boxho, Georges Casimir (président 
ARMB), Elie Cogan, Jacques Boniver, Jacques Brotchi et Jean-Michel Foidart (secrétaire perpétuel ARMB) pour l’Académie royale de 

Médecine de Belgique 

La Koninklijke Academie voor Geneeskunde van België et l’Académie royale de Médecine de Belgique ont approuvé l’avis en date du 4 juin 
2021. 
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de gezondheidszorgberoepen et met betrekking tot de 

patiëntenrechten. 

Na onderzoek van de bezorgde gegevens met 

betrekking tot de iatrosofie, lijkt het zo te zijn, dat de 

personen die zich beroepen op de iatrosofie, niet 

gemachtigd zijn om in België de geneeskunde uit te 

oefenen, en evenmin gemachtigd zijn om niet-

conventionele praktijken te beoefenen. Deze personen 

maken zich schuldig aan de onwettige uitoefening van 

de geneeskunde in België. 

Après examen des données fournies concernant 

l’iatrosophie, il semble que les personnes qui 

invoquent l’iatrosophie, ne sont pas autorisées à 

exercer la médecine en Belgique, et ne sont pas non 

plus autorisées à exercer des pratiques non-

conventionnelles. Ces personnes se rendent coupables 

de l’exercice illégal de la médecine en Belgique. 

Indien er toch personen zijn die zich beroepen op de 

iatrosofie, die gemachtigd zijn om in België de 

geneeskunde uit te oefenen, handelen zij in strijd met 

de wettelijke en deontologische verplichtingen en 

regels met betrekking tot de organisatie en de 

uitoefening van de gezondheidszorgberoepen en met 

betrekking tot de patiëntenrechten, met name de plicht 

om aan hun patiënten een kwaliteitsvolle 

dienstverstrekking te waarborgen die beantwoordt aan 

de behoeften van de patiënten, en om hun patiënten 

overeenkomstig de huidige stand van de 

wetenschappelijke kennis te behandelen, en de plicht 

om hun beroep kwalitatief hoogstaand en veilig uit te 

oefenen, vermits de iatrosofie elke wetenschappelijke 

evidentie ontbeert, niets heeft van een geldige 

geneeskunde, en haar toepassing gevaarlijk en 

levensbedreigend is. Dientengevolge handelen deze 

personen niet zorgvuldig en kunnen voor die 

handelingen tuchtrechtelijk, civielrechtelijk en 

strafrechtelijk vervolgd worden. 

S’il y a quand-même des personnes qui invoquent 

l’iatrosophie, qui sont autorisées à exercer la médecine 

en Belgique, elles agissent à l’encontre des obligations 

et des règles légales et déontologiques, relatives à 

l’organisation et l’exercice des professions des soins 

de santé et relatives aux droits des patients, notamment 

le devoir d’assurer à leurs patients des prestations de 

qualité répondant aux besoins des patients et des soins 

conformes à l’état actuel des connaissances 

scientifiques, et le devoir d’exercer leur profession à 

un niveau de haute qualité et de sécurité, car 

l’iatrosophie manque de toute évidence scientifique, 

elle n’a rien d’une médicine valable, et son application 

est dangereuse et mortelle. Par conséquent, ces 

personnes n’agissent pas prudemment et peuvent être 

poursuivies pour ces actes disciplinairement, au civil 

et au pénal. 

  

Zie: 

Gecoördineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de 

uitoefening van de gezondheidszorgberoepen, artikel 

3, §1, 25 en 122. 

Wet van 22 augustus 2002 betreffende de rechten van 

de patiënt, artikel 5. 

Wet van 29 april 1999 betreffende de niet-

conventionele praktijken inzake de geneeskunde, de 

artsenijbereidkunde, de kinesitherapie, de 

verpleegkunde en de paramedische beroepen. 

Koninklijk besluit van 26 maart 2014 betreffende de 

uitoefening van de homeopathie. 

Code van medische deontologie, artikelen 4, 6 en 8. 

Voir : 

Loi coordonnée du 10 mai 2015 relative à l'exercice 

des professions des soins de santé, articles 3, §1er, 25 

et 122. 

Loi du 22 août 2002 relative aux droits du patient, 

article 5. 

Loi du 29 avril 1999 relative aux pratiques non 

conventionnelles dans les domaines de l’art médical, 

de l’art pharmaceutique, de la kinésithérapie, de l’art 

infirmier et des professions paramédicales. 

Arrêté royal du 26 mars 2014 relatif à l’exercice de 

l’homéopathie. 

Code de déontologie médicale, articles 4, 6 et 8. 

  

 


